

# 单元细分 党建聚力 数字赋能

## 吴兴三招破解融合型大社区大单元治理难

# 湖州绿色金融改革 经验再登全球大会

记者 李华

现气候转型的金融产品以及应对生物多样性丧失的风险等议题展开讨论。来自世界各地的300多名代表参加了此次大会。

本报讯 第十届全球绿色金融领导力计划研讨会近日在线上召开,我市受邀参加,并分享了在构建低碳转型金融体系与金融标准等方面作出的探索实践。

据介绍,本次活动由绿色投资原则联合德国国际合作机构、CFA协会、保尔森基金会等机构共同举办,会议主题为“金融支持气候转型与生物多样性保护”,旨在就金融支持气候转型的方法和关键要素、实

经过5年的创新实践,我市已基本建成相对完善的绿色金融体系。为顺应碳达峰碳中和行动目标,同步推进绿色金融与转型金融,率先出台了转型金融路线图,从界定转型金融活动、建立有效激励机制、创新转型金融工具、打造可信的转型效益核查平台等方面,作出全面系统的规划。

# 全市医疗系统首笔数字人民币支付在德清完成

记者 廖莹 徐霞

也能得到保障。

本报讯 “我用数字人民币支付。”近日,在德清县武康健康集团中医院院区支付窗口,患者张女士在手机上打开“数字人民币”App,点击收付按钮,扫描二维码,只听“嘀”的一声,15元缴费成功的通知信息随即发到了她的手机上。

这是湖州医疗系统完成的首笔数字人民币支付,德清县中医院也成为全市首家开通数字人民币缴费服务功能的医院。

据了解,数字人民币缴费服务是该院与中国建设银行德清县支行合作的“银医通”项目的又一便捷功能。该功能支持双方离线支付,在无网络环境下也能交易,不仅拓宽了患者就医支付渠道,缴费安全性

“目前数字人民币支付功能已在门诊人工结算窗口和医生诊间结算中实现,患者只要在手机上下载‘数字人民币’App就能进行线下支付。”德清县中医院介绍。

“30秒不到,就完成了支付。支付体验感很好,操作流畅,界面简洁,关键是速度快。”张女士说,之前看到可以使用数字人民币支付,她就根据操作流程进行了应用下载、信息注册、银行卡绑定,不过几分钟就开通了账户。

据悉,数字人民币是中国人民银行发行的数字形式的法定货币,我市是全省6个数字人民币试点城市之一,目前各级医院正陆续跟进数字人民币支付功能建设。

# 中超联赛第二阶段赛程确定 浙江队将在湖迎来主场首秀

见习记者 祝宏涛

8月5日第11轮(第二阶段)开始恢复联赛主客场赛制。

根据赛程安排,共11支中超球队回归主场比赛,其中浙江队将于8月12日在湖州市奥体中心对战广州队,迎来主场首秀。

据悉,2022赛季中超联赛是自2004年创立以来,由中国足球协会主办的第19届中超联赛,也是自1994年中国足球职业化以来的第29届中国足球顶级职业联赛,以及自1954年中国首次举办全国足球联赛以来的第61届中国足球顶级联赛。

受疫情影响,本赛季中超联赛直到6月初才开赛。而首阶段赛事结束后,中国足协于7月6日召开会议,确认中超联赛从

# “火炉模式”再度开启 周日最高气温又将冲40℃

记者 忻媛

据市气象台预测,今天,我市以多云为主,最高气温预计可达37℃。不过,受台风外围云系影响,仍会有午后局部的阵雨或雷雨出现,大家注意防范。

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,本周,随着台风“桑达”的逐渐远离,副热带高压在“战术性撤退”后又会上高退回。尤其是明天开始,将开启持续晴热高温的“火炉模式”。

今年第5号台风“桑达”的“灭火”效果也是差强人意。上周日,高温才离开了一天,新一周开始,就又安排上了。昨天,湖城最高气温35.3℃,又成功站到了高温线上。

明起,随着台风的远离,副热带高压彻底没有了竞争对手,将会疯狂反扑,重新占据主导地位,我市将再次回到持续晴热高温的“火炉模式”,气温也是一天比一天高。尤其是周日,最高气温将再度冲击40℃。再次提醒大家一句:一定要做好防暑降温。

# 援青项目“茶卡壹号”迎来最美季

▲▲(上接第1版)

践行“走出去”战略,很快完成对该景区的控股收购。

“太美了,用语言都无法形容!”当天,来自上海的游客张女士带着韩国朋友一下景区游览小火车,就迫不及待地穿上鞋套走近湖岸。这是张女士第二次前来打卡,她说这里是“人生一定要去一次的地方”,所以这次专程邀上友人再来一次。

据了解,茶卡壹号·盐湖景区于2019年7月正式开园。2021年,在湖州援青干部的牵线搭桥下,湖州交通集团积极

“我们打破过去游客对于茶卡盐湖只是个观光打卡地的观念,深度挖掘盐文化、少数民族文化,进一步挖掘休闲养生元素,让游客在这里慢下脚步、住下来,满足其多元化、个性化需求。”吴君说。

借助火爆的茶卡盐湖,2021年,乌兰县加快推进“大茶卡”景区建设,全县累计接待游客301.62万人次,增长3.08%,实现旅游收入16.02亿元。

# 省委生态环境保护专项督察信访举报渠道公开

省委生态环境保护专项督察受理举报电话:0571-28193535,受理举报时间:2022年8月1日—8月19日工作日8:30—12:00,14:30—18:00。

# 回顾历史 汲取力量

记者 陆晓芬

本报讯 楼下是年过八旬的老人,楼上是年轻的租户,因为日常作息和生活习惯不同,楼上楼下产生矛盾。近日,老人子女与楼上租户因此发生争执,吴兴区八里店镇三合家园社区楼道长吕建敏及时赶到并劝阻,同时向网格长和片区长报告。片区立即联合执法、环保和司法等力量,现场组团调解,最终

租户道歉并整改。仅1个小时,纠纷即顺利得到解决。

三合家园社区安置了8个行政村的拆迁农户,是八里店占地面积大、安置密度高、涉及村庄多的农民安置社区,也是“亦村亦社、半城半农”的融合型大社区。近年来,吴兴加强探索实践,以划小治理单元、做强党建核心、加强数字赋能三招,破解像三合家园这样的融合型大社区大单元治理难题,提升基层治理现代化水平。

该区湖东街道怡和家园是由经济适用房、公共租赁住房、拆迁安置房“三房合一”的保障房小区,同时也是拥有3936套住房、最大可容纳1万多人的人口密集型小区。人口密度大、流动性强、治理难,如何

摸清底数、收集信息、掌握需求?怡和家园社区党支部书记、居委会主任徐宏说,破解法之一就是划小单元、渗透式治理。怡和家园社区把治理单元划细,把最小作战单元锁定至楼栋和楼道,坚持三级包保、模块编组、穿透楼栋、直达户室,实现小事不出网格、大事不出社区。

在三合家园的数感三合一一体化平台上,出租人员流动、独居老人情况、违章停车等一屏尽览。近日该平台预警社区独居老人褚法娣家出现异常情况。社区干部陶文龙、专职网格员李凡立即打开保险柜取出该老人家的备用钥匙上门查看,发现老人卧床不起,严重发烧,当即拨打120将其送往医院。据悉,通过数字平台,社区事件有效处置

率达95%以上。

此外,针对融合型大社区大单元内部联系松散问题,吴兴丰富拓展党建联盟式共建内涵外延,社区党组织牵头把物业公司、社会组织、辖区共建单位等资源力量充分整合起来,协同解决社区治理问题。“色彩这里可淡点,层次就会出来。”近日,该区飞英街道余家漾社区月漾苑幸福邻里中心国画暑期课堂上,9名小区学生正跟着湖州师范学院志愿者老师领略水墨画的韵味。“新托管模式解决家长后顾之忧,这是党建联盟以居民需求为导向提供的特色化服务。居民有诉求,我们尽力解决,大家劲往一处使,治理也就顺了。”社区党委书记、居委会主任吴静华说。



昨天是八一建军节,武警湖州支队近日开展重温军人誓词、学党史故事、回顾历史荣誉等活动,汲取奋勇前进的力量,激发官兵争当“四有”新时代革命军人的热情。通讯员 刘洪磊 丛硕 摄

# 南浔区练市镇——“三合一”作坊隐患重重



记者 党勤

坊,在当地不止一家。在某印花厂同样存在各类消防隐患:如电线私拉乱接、占用消防通道、大量易燃易爆物无序堆放等(见图)。同样,厂房内也有员工宿舍和厨房,且地面散落大量烟头。

“三合一”问题现象频出,监管在哪里?对此,记者采访了属地相关负责人。慈姑桥村党总支副书记彭剑光透露,平日里网格员也会下企业重点检查消防隐患,发现情况随即拍照上传上报。练市镇副镇长张康康表示,虽然一直重视消防安全工作,但是因为低小散企业散落

在各个村,且数量较多,因此在发现不及时,处置较慢的情况。

《看见》有感

消防设施不健全、人员安全意识淡薄……检查走访中频频发现的“三合一”家庭作坊,已经成为了当地安全生产中的“地雷”。即使再小面积的隐患空间,都可能会成为引发事故的深渊!希望属地及相关部门能全面排查、及时整改、早日“扫雷”!坚决整治“三合一”现象,扎实推进火灾隐患整改工作。



# 《扬尘防治不到位 监督管理有盲区》后续——立知立改 构建长效管理机制

记者 党勤

本报讯 《看见》栏目日前报道了长合区天子湖工业园区内扬尘防治不到位、监管显薄弱的问题,引起当地高度重视,第一时间深刻剖析原因、查找症结,严格落实整改。

报道刊播当晚,长合区组织了区内相关部门及20余家企业的业主集中收看,并召开了整改及长效管理专题部署会。据了解,通过覆盖防尘网、道路硬化以及安装喷淋设施等措施,报道中的问题点位已于近期完成整改。

市生态环境局长合区分局局长姬胜军表示,报道中的问题反映了监管中存在的一些盲点,以及责任压实还有不到位的地方。下一步,区污染防治攻坚战办将建章立制,做好日常监管,压实各方主体责任,全力补齐短板。

本报讯 “三合一”场所,是指生产、仓储、经营的场所与居住场所设置在同一建筑内的场所,或改变原建筑使用功能,通过增设夹层、隔间等方式,使同一场所违章具备一种以上使用功能。一些企业为节省成本,会采用这种做法,存在严重的消防安全隐患。日前,记者跟随市消防安全委员会办公室工作人员来到南浔区练市镇慈姑桥村开展消防安全检查。

在南浔练市镇建萍开毛厂内,检查人员发现多处消防隐患,如电动自行车未按规定停放、可燃物随意堆放、电线裸露未套管等。同时,厂内还设有员工宿舍。据市消防安全委员会办公室工作人员判断,这是一家典型的家庭作坊式企业。像这样隐患重重的“三合一”家庭作

# 苕溪清水入湖河道整治后续工程环境影响评价第二次公示

本工程主要包括环湖河道整治工程、东西苕溪治理工程、闸站扩排工程、沿线交叉建筑物改造等内容,工程建设对改善流域防洪功能和水生态环境具有重要意义。现工程环境影响评价进行第二次公示,环评文本和调查表已在湖州市水利局(http://slj.huzhou.gov.cn)公示,请于登报之日10个工作日内提出环保方面的意见和建议。

建设单位:湖州市水利投资发展有限公司、长兴汇通水利投资发展有限公司、德清县水利建设发展有限公司、安吉县水利建设发展总公司  
联系人:黄工  
联系电话:13738239491  
环评单位:浙江省环境科技有限公司  
联系人:乔工  
联系电话:0571-87996810  
邮箱:342269070@qq.com

# 保险中介许可证新领公告

公告号:22234  
事由:换发新版保险兼业代理业务许可证(保险中介许可证)  
机构名称:湖州五菱汽车销售服务有限公司  
许可证编号:00011725  
许可证机构编码:5C104253000000000  
业务范围:代理机动车辆保险,意外伤害保险  
批准日期:2020年01月06日  
发证机关:中国银行保险监督管理委员会浙江监管局  
机构住所:浙江省湖州市吴兴区创业大道166号  
许可证颁发日期:2022年06月29日  
邮政编码:313000 联系人:叶莺莺 联系电话:0572-2596680